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Kako mi je ramazan 
promijenio život 

 
 

2004. godina. U mjesecu Ramazanu sam po 
prvi put ušao u džamiju, u rodnom gradu, u 
danu petka. Tog dana sam prvi put na sedždu 
pao. To je dan koji mi je promijenio život 
nabolje. Bio sam siromašan, bolestan, psihički i 
fizički na dnu. 

2005 godina. Prvi Ramazan kojeg sam postio. 
Prvi put da sam klanjao teraviju. 

Sjećam se, imao sam tremu od posta. Prije tog 

Ramazana, često sam se pitao: “Kako ćeš 

izdržati, i ovako si slab, omršavit ćeš još, 

oslabiti.” Dođe ti šejtan sa svake strane, samo 

da te odvrati od ibadeta, zaplašuje, zastrašuje, 

najcnje scenarije donosi u glavu. 

Iako sam bio teško bolestan, bez problema sam 

postio, čak mi je i prijalo. Osim prvih dana, 

kada mi je falila kahva preko dana. 

Pogotovo su vesvese teške u ovim ljetnim 

danima. 

“Vidiš ti vrućine, kako ćeš bez hrane i vode, 

opasno je, ofalit ćeš 20 kila, morat ćeš na 

infuziju, nema se para za doktora. Odgodi post 

za zimu, sačekaj, ne moraš ti postiti, čekaj, 

stani…”, šejtan stalno ponavlja ljudima. 

Stvarnost je drugačija, i to svjedoče svi koji 

poste. Allah olakša onome ko u ime Njega 

zaposti, zaista olakša, pa dani posta budu puni 

bereketa i lakše se podnesu nego ovi ‘obični’ 

dani kad jedemo i pijemo do mile volje. 

Ramazan je dokaz najbolji da Allah olakša 

onome ko se u ime Njega nečega odrekne. Ako 

danas si na dnu, ne gubi nadu. 

Ako danas ne znaš sufaru, možda si sutra hafiz 

Kur’ana. 

Ako danas ne klanjaš, sutra si možda redovan 

u džamiji. 

Ako danas činiš grijehe, možda si sutra od 

Allahu pokornih. 

Ako danas nemaš posla, sutra možda svoju 

firmu imaš. 

Ako si danas bolestan, sutra si možda pun 

zdravlja. 

Ako si danas usamljen, sutra si možda okružen 

ljudima koji te vole. 

Ako danas jedva trčis, sutra si možda uspješan 

sportista. 

Mnogo je takvih, stvarnih životnih primjera. 

Lično sam se u njih uvjerio.  Allah mijenja 

stanje ljudi nabolje, otklanja brige, liječi rane, 

daje bogatstvo i zdravlje. Do nas je da se 

sjećamo Njega i uložimo trud.Da iskoristimo 

potencijale koje imamo, a Allah rezultate 

daje.  Ako smo na dnu, jedino gdje možemo ići 

je naviše, prema boljem. Zato nemojmo 

vjerovati šejtanovim vesvesama, već vjerujmo 

našem Gospodaru. 

hfz. Nedim Botić/ Minber.ba

4 Da' va 
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Vrijednost 
ramazana i 
posta 
 
Došao nam je plemeniti mjesec u kojem 
Uzvišeni Allah uvećava nagradu i obilno 
daruje. Vrata dobra, svakom onome ko želi 
dobro, otvaraju se u ovom mjesecu. Ramazan 
je mjesec dobrih i berićetnih djela, mjesec 
pomaganja i darivanja. “Ramazan je mjesec u 
kojem je objavljen Kur’an koji je uputstvo – 
putokaz ljudima i jasan dokaz Pravog puta i 
razlikovanja dobra od zla.” (El-Bekara, 185) 
Ramazan je mjesec ispunjen milošću, oprostom 
i oslobađanjem od Vatre. Njegova prva trećina 
je milost, druga trećina je oprost, dok je treća, 
zadnja trećina oslobađanje od Vatre. Predanja 
koja govore o vrijednosti mjeseca ramazana 
brojna su i poznata, a  jedno od njih jeste i 
predanje u kojem Ebu Hurejra, radijallahu 
anhu, navodi da je Vjerovjesnik, sallallahu 
alejhi ve sellem, rekao: “Kada dođe mjesec 

ramazan, otvore se džennetska vrata, a zatvore se 
džehennemska i šejtani se vezuju u lance” (Buhari i 
Muslim). Džennetska se vrata otvaraju u ovom 
mjesecu zbog mnoštva dobrih djela koja se u 
njemu čine, podstičući i na taj način vjernike da 
još više čine dobra djela. Džehennemska se 
vrata zatvaraju zbog malog broja grijeha: 
vjernici se u mjesecu ramazanu mnogo više 
bore sa svojom dušom i svojim strastima, pa 
manje i čine grijehe. Šejtani se vezuju u lance, 
pa se ne puštaju ka onima prema kojima se 
inače puštaju i koje napadaju izvan mjeseca 
ramazana. Imam Ahmed, rahmetullahi alejhi, 
bilježi od Ebu Hurejre, radijallahu anhu, da je 
Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, 
rekao: “Mome narodu u mjesecu ramazanu dato je 
pet stvari koje nisu date nijednom drugom narodu 
prije njih: 
●  zadah iz usta postača ljepši je Allahu od mirisa 
miska; 
●  meleki traže oprosta za postače sve dok se ne 
iftare; 
●  Uzvišeni Allah svaki dan uljepšava Svoj 
Džennet i govori: ‘Nadati se da Moji dobri robovi 
odbace od sebe nedaće i tegobe pa se usmjere prema 
tebi’; 
●  u njemu se vežu neposlušni šejtani, pa se ne 
puštaju ka onima koje inače napadaju u drugim 
mjesecima, 
●  i u zadnjoj noći opraštaju im se grijesi.” 

5 Da' va 
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Kada su ga upitali: “Allahov Poslaniče, je li ona 
(ta zadnja noć) Lejletul-kadr?”, Poslanik, 
sallallahu alejhi ve sellem, odgovorio je: “Ne, 
već radnik dobiva svoju nagradu onda kada završi 
svoj posao.” 
Dragi brate i sestro, ovih pet stvari Allah, 
subhanehu ve teala, sačuvao je samo za vas, 
dao ih je samo vama pored svih drugih naroda, 
obdario vas je njima kako bi upotpunio Svoju 
blagodat prema vama, a koliko li vam je samo 
Allah, subhanehu ve teala, podario Svojih 
blagodati?! Za vas je Uzvišeni rekao: “Vi ste 
najbolji narod  koji se ikada pojavio, tražite 
da se dobra djela čine, od loših odvraćate i u 
Allaha vjerujete!” (Alu Imran, 110) 
Zadah iz usta postača  
Prvo čime je Uzvišeni Allah odlikovao samo 
vas između svih drugih naroda jeste da je 
zadah iz usta postača – vaših usta dok postite – 
kod Allaha ljepši od mirisa miska. Zadah koji 
se javlja usljed praznine u stomaku, ljudima 
nije prijatan, ali je kod Allaha Uzvišenog ljepši 
i prijatniji od mirisa miska, jer je taj zadah 
posljedica ibadeta Allahu, subhanehu ve teala, 
pokornosti Njemu. Takvo je svako stanje koje 
proizlazi iz pokornosti Allahu, subhanehu ve 
teala: ono je drago Allahu i On će mu za takvo 
stanje dati veliko dobro. Kada se hadžije nalaze 
na Arefatu, izmoreni i prašnjavi, ali i pored 
takvog stanja ustrajavaju u dovi i ibadetu 
Allahu, Svevišnji Allah ponosi se njima pred 
Svojim melekima pa kaže: “Pogledajte u ove 
Moje robove! Došli su mi raščupani i 
prašnjavi!” Takav izgled hadžija na Arefatu 
drag je Allahu, subhanehu ve teala, jer je 
nastao kao posljedica ustrajavanja u ibadetu i 
pokornosti. 

Meleki traže oprost za postača 
Druga odlika jeste da meleki traže oprosta za 
postače sve dok se ne iftare. Meleki su 
plemenita stvorenja, pokorna Allahu, 
subhanehu ve teala, izvršavaju sve što im 
Uzvišeni Allah naredi. Kao takvim pokornim 
Allahovim robovima, vrlo je vjerovatno da će 
se primiti njihova dova za postače. Oni, meleki 
dove Allahu, subhanehu ve teala, da On sakrije 
vaše grijehe na dunjaluku i ahiretu, pređe 
preko vaših grijeha. A zar to nije jedna od 
najvećih vjerničkih želja?! Svaki je čovjek 
grješnik i kao takvome potreban mu je Allahov 
oprost. 

Allah uljepšava postačevo mjesto u Džennetu  
Treća odlika koju je Allah, subhanehu ve teala, 
podario samo sljedbenicima Muhammeda, 
sallallahu alejhi ve sellem, jeste da im On svaki 
dan dok poste, u toku mjeseca ramazana, 
uljepšava Džennet, govoreći: “Nadati se da 
Moji dobri robovi odbace od sebe nedaće i 
tegobe, pa se usmjere prema tebi”, tj. odbace 
tegobe i nedaće dunjaluka, pa požure ka 
Džennetu sa dobrim djelima. Allah, subhanehu 
ve teala, to govori svaki dan i uljepšava 
Džennet za Svoje pokorne robove podstičući ih 
na ustrajnost u dobrim 

djelima. 

Šejtani se vezuju u ramazanu 
Četvrta odlika kojom ste obdareni samo vi jeste 
da se u ovom odabranom mjesecu nepokorni 
šejtani vezuju u lance i okove, pa vas ne mogu 
odvraćati od istine kao što to čine u drugim 
mjesecima. Ovo je velika Allahova blagodat 
koju vam je ukazao. Allah vas je u ovom 
mjesecu sačuvao vašeg neprijatelja koji vas 
poziva u džehennemske dubine. Zbog toga 
nastojte da što više činite dobrih djela 
zahvaljujući se Allahu na ovoj blagodati. 

Oprost grijeha u zadnjoj noći 
Peta odlika jeste da Uzvišeni Allah oprašta 
sljedbenicima Muhammeda, sallallahu alejhi 
ve sellem, njihove grijehe u zadnjoj noći ovog 
mubarek mjeseca, ukoliko budu mjesec 
ramazan proveli u postu i namazu. I pored 
oprosta grijeha, također, obilno će ih nagraditi 
i za njihova dobra djela, jer Allah, subhanehu 
ve teala, za jedno dobro djelo nagrađuje deset 
do sedam stotina puta, pa i više kome On bude 
htio. 
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  Vrijednostposta                                                                             
Post je jedan od najvrednijih ibadeta, jedna od 
najvećih pokornosti o čijoj se vrijednosti i 
veličini  kazuje u mnogim šerijatskim 
tekstovima. Neke od vrijednosti posta jesu 
sljedeće: 

●  Svevišnji je Allah svim narodima propisivao 
post. Allah, subhanehu ve teala, rekao je u 
Svojoj plemenitoj Knjizi: “O vjernici, propisan 
vam je post kao što je bio propisan i onima 
koji su bili prije vas, da biste bili 
bogobojazni.” (El-Bekara, 183) Da post nije 
značajan ibadet, da ljudi mogu bez njega i da 
post za sobom ne povlači ogromnu nagradu, 
Allah, subhanehu ve teala, ne bi ga propisivao 
svim ljudima. 
●  Post je razlog opraštanja grijeha i prelaženja 
preko loših 

djela. 
Buhari i Muslim 
bilježe od Ebu Hurejre, radijallahu anhu, da je 
Vjerovjesnik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: 
“Ko bude postio ramazan, vjerujući i nadajući se, 
bit će mu oprošteni prethodni grijesi”, tj. onaj ko 
bude vjerovao u Allaha, bude zadovoljan 
propisom posta i očekujući nagradu za njega, 
onaj kojem ne bude teško da prihvati propis 
posta i koji ne bude sumnjao u nagradu za 
post, uistinu će takvome Allah oprostiti 
prethodne grijehe. 
●  Za post nije propisana određena nagrada, 
već se postač nagrađuje neograničeno. Buhari i 
Muslim bilježe od Ebu Hurejre, radijallahu 
anhu, da je Allahov Poslanik, sallallahu alejhi 
ve sellem, rekao: “Svevišnji Allah kaže: ‘Svako 
djelo koje čini čovjek pripada njemu, osim posta! 
Uistinu, post je Moj i Ja nagrađujem za njega!’ 
Post je štiti! Kada neko od vas bude postio, neka ne 
govori ružne riječi i neka ne diže glas. Ako ga neko 
bude psovao ili se sukobio s njim, neka kaže: ‘Ja 
postim!’ Tako mi Onoga u čijoj je ruci 
Muhammedova duša, zadah iz usta postača kod 

Allaha je ljepši od mirisa miska. Postač ima dvije 
radosti: kada se iftari raduje se svome iftaru i kada 
sretne svoga Gospodara, radovat će se svome 
postu.” U verziji koju bilježi imam Muslim 
navodi se: “Svako djelo koje čini čovjek pripada 
njemu i ono se uvećava od deset do sedam stotina 
puta, osim posta. Post, doista, pripada Meni i Ja za 
njega nagrađujem (posebno). Čovjek sputava svoje 
strasti i ostavlja hranu radi Mene!” 
●  Post će se zauzimati za postača na Sudnjem 
danu. Abdullah b. Amr, radijallahu anhu, 
prenosi da je Allahov Poslanik, sallallahu alejhi 
ve sellem, rekao: “Post i Kur’an zauzimat će se za 
čovjeka na Sudnjem danu. Post će reći: ‘Gospodaru, 
ja sam bio razlog zbog kojeg je ostavljao hranu i 
sputavao strasti, pa, primi moje zauzimanje za 
njega!’ Kur’an će reći: ‘Ja sam bio razlog zbog kojeg 
je ostavljao spavanje noću, pa, primi moje 
zauzimanje za njega!’ I njihovo zauzimanje će se i 
primiti.” 
Dragi brate i sestro, nastupanje mjeseca 
ramazana velika je blagodat za onoga koji ga 
doživi i iskoristi na pravi način, vrati se 
Allahu, ostavi griješenje i vrati se pokornosti, 
ostavi nemar i zaborav i vrati se sjećanju i 
spominjanju Svevišnjeg Allaha. Znajmo da se 
spomenute vrijednosti i blagodati mjeseca 
ramazana i posta neće postići sve dok postač 
ne bude postio vodeći računa o svim adabima 
posta. Zbog toga, trudimo se da postimo na 
najpotpuniji način čuvajući svoj jezik, svoj 
pogled, istovremeno čuvajući na taj način i 
granice posta. Ako i učinimo nešto loše tokom 
posta, loše progovorimo ili pogledamo u 
zabranjeno, slušamo zabranjene stvari, 
pokajmo se Allahu. 

Gospodaru naš, probudi nas iz našeg nemara, 
pomozi nam da se opskrbimo bogobojaznošću 
prije odlaska s ovog svijeta, pomozi nam da 
iskoristimo ovaj mubarek mjesec ramazan 
dobrim djelima u pokornosti Tebi! Pomozi 
nam da sačuvamo svoj post i učini ga našim 
zauzimačem na Sudnjem danu. Allaha, 
subhanehu ve teala, molimo da oprosti nama, 
našim roditeljima i svim muslimanima! Svaka 
zahvala pripada Allahu i neka su salavat i 
selam na Allahovog Poslanika. 

Piše: Šejh Muhammed Salih el-Usejmin, 
rahmetullahi alejhi 
Priredio: Hajruddin Tahir Ahmetović, prof.  
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IBRAHIM, ALEJHI SELAM 

On je otac vjerovjesnika, 

predvodnik pravovjernih i 

čestitih vjernika kroz sva 

vremena, i nosila baklje 

tevhida-istinskog monoteizma.  

Uzvišeni je Allah rekao: '' Reci: 

'Allah govori istunu! Zato 

slijedite vjeru Ibrahimovu, 

pravog vjernika, koji nije bio 

od onih koji Allahu druge 

smatraju ravnim.'''( Alu Imran, 

95) 

''Ibrahim je bio primjer 

čestitosti, pokoran Allahu, 

pravi vjernik, nije druge 

smatrao Allahu ravnim.''(En-

Nahl, 120) 

     Ibrahim alejhis-selam, došao je u Mekku vodeći sa sobom sina Ismaila i njegovu majke Hadžeru, 

koja je bila porijeklom iz Egipta. Allahovom voljom, ispod Ismailovih nogu poteći će vrelo Zemzem 

te će se on i njegova majka nastaniti u dolini Meke. Kada je jednom prilikom, mnogo godina kasnije, 

Ibrahim posjetio Meku, Uzvišeni Allah naredio mu je da podigne temelje Kabe, da Drevni hran očisti 

od idolatrije i da ljude pozove da hodočaste Kabu. O izgradnji Kabe Uzvišeni je Allah rekao: ''I dok 

su Ibrahim i Ismail temelje Hrama podizali, oni su molili: 'Gospodaru naš, primi od nas, jer Ti, 

uistinu, sve čuješ i sve znaš!''' (El-Bekara, 127) 

    ''I kada smo Ibrahimu pokazali mjesto Hrama, rekli smo: 'Ne smatraj Meni nikoga ravnim, i očisti 

ovaj Hram Moj za one koji će ga obilaziti, koji će tu stajati, i koji će na rukuu i sedždi biti. I oglasi 

ljudima hadž!' – dolazit će ti pješke i na devama iznurenim; dolazit će iz mjesta dalekih.'' (El-Hadždž, 

26-27) 

PRVA DŽAMIJA NA ZEMLJI 

     Uzvišeni je Allah rekao: ''Prvi hram sagrađen za ljude jeste onaj u Meki, blagoslovljen je on i 

putokaz svjetovima. U njemu su znamenja očevidna – mjesto na kojem je stajao Ibrahim.'' (Alu Imran, 

96-97) 

Ebu Zerr, radijallahu anhu, je jednom prilikom upitao Allahovog Poslanika, sallallahu alejhi ve 

sellem, koja je prva džamija sagrađena na Zemlji, a on mu je odgovorio: ''Sveti hram u Meki.'' ''A koja 

poslije nje?'', opet ga je upitao Ebu Zerr, radijallahu anhu, a Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, 

odgovori: ''Mesdžidul-aksa u Jerusalemu.'' ''A koliko je vremena proteklo između gradnje prve i 

druge džamije'', opet ga upita Ebu Zerr, radijallahu anhu, a Vjerovjesnik sallallahu alejhi ve sellem, 

odgovori: ''Četrdeset godina.'' (Buhari, 3366, i Muslim, 520). Nastavit će se inšallah... 

 

Izvor: Upoznaj Poslanika u nekoliko minuta 
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ALLAHOVA UPUTA JE ZAISTA BLIZU !!! 

Allahov miljenik, Muhammed, sallallahu alejhi 
ve sellem, nije ostavio niti jedan hajr, a da 
svome ummetu nije ukazao na njega, ali isto 
tako nije ostalo niti jedno zlo, a da nije ukazao 
na njega. 

Jedna od mnogobrojnih koristi koju možemo 
naučiti iz njegovog životopisa ili sire jeste i to 
da se mnogo trudio da ljudima dostavi istinu, 
da nikoga nije podcjenjivao, niti je gubio nadu 
u to da će neko primiti islam. 

Mnogo je primjera u njegovoj siri iz kojih 
vidimo da lijepa riječ ili lijep postupak lome 
sve prepreke ka ljudskom srcu i otvaraju 
željezna vrata na srcima najljućih neprijatelja 
islama.  
U jednom primjera lijepe riječi i postupka, koji 
bilježi imam Buharija, stoji da je Allahov 
poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, posjetio 
jednoga židovskog dječaka u momentu kada 
su mu nastupile smrtne muke, pa ga je pozvao 
u islam, a dječak je nakon što je pitao svoga oca 
šta da učini, dobio saglasnost da primi islam, 
što je i učinio. Allahov Poslanik, sallallahu 
alejhi ve sellem, je izašao iz njihove kuće, 
radostan, jer je Allah njegovim sebebom spasio 
tog dječaka od vječne Vatre. 
U današnjem vremenu, toliko je primjera kako 
su najveći neprijatelji islama, zbog neke sitne 
stvari primili islam. 
Iz svega ovog mi možemo izvući veliku pouku 
da nikoga ne bismo trebali podcjenjivati, te da 
trebamo iskoristiti svaku priliku da na 
adekvatan način ljudima koji nas okružuju 
ponudimo islam.Mnogo je mladića koje sam 
upoznao, a koji su mi u razgovoru saopćili da 

im je jedan video klip kojeg su pogledali na 
youtube-u sasvim „slučajno“ i iz znatiželje, 
promijenio život. 
Dragi brate i cijenjena sestro, danas, kao 
nikada prije, nama je omogućeno da ljudima 
ponudimo islam,da im prikažemo pravi islam, 
te da ih na taj način usrećimo na dunjaluku 
prije vječne sreće na Ahiretu. 

Ugledajmo se na Allahovog poslanika, 
sallallahu alejhi ve sellem,koji je odlazio 
ljudima na samrti. Budimo blagi, lijepe naravi, 
lijepog ahlaka. Ne podcjenjujmo ljude. Treba 
da svaku priliku u svome životu iskoristimo da 
ljude pozovemo u islam, da se trudimo da ljudi 
zavole islam, kao što se trudio Poslanik, 
sallallahu alejhi ve sellem. Allah će da presudi 
koga želi počastiti islamom, a koga ne želi. Naš 
zadatak je da na najljepši način ukazujemo na 
islam. 

U današnje vrijeme razvijene tehnologije 
postoji toliko načina i metoda dostavljanja 
Allahove vjere. Ponekad, ako mi to želimo, ako 
smo dovoljno ambiciozni i uporni da to 
uradimo, naša lijepa riječ, naša poruka ljudima 
može otići na različite adrese, profile i mobitele 
samo jednim malim pritiskom na gumb – 
besplatno. Iskoristimo savremena pomagala 
kao što su viber ili whatsapp grupe. 
Iskoristimo zajedničke e-mailove, te facebook 
prijateljstva da svojim poznanicima i 
prijateljima pošaljemo ono što će im koristiti i 
ono što će ih natjerati na razmišljanje. 

Ne zaboravimo da ovim postupcima pozivanja 
ljudi u islam pripadamo svim onim 
argumentima koji govore o vrijednostima 
istog. A tih vrijednosti je, zaista, mnogo. 

Uzvišeni Allah kaže u Kur’anu: „A ko govori 
ljepše od onoga koji poziva Allahu, koji dobra 
djela čini i koji govori: 'Ja sam doista 
musliman!" (El-Fussilet, 33) 

Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, je 
potvrdio u vjerodostojnim hadisima da onaj ko 
pozove nekoga u dobro imat će nagradu kao 
svi oni koji ga u tome budu slijedili, a da to 
neće umanjiti ništa od njihovih nagrada. 

 

Izvor:Facebook/Pezić/Elvedin
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U 

višegradskoj Pionirskoj ulici, su pripadnici vojske i policije Republike Srpske u kući Adema 

Omeragića zapalili više od 140 bošnjačkih žena, djece i staraca, i još se nezna gdje su im kosti. 

Hajrija Ajanović među nekoliko je sretnika koji su uprkos opekotinama i povredama uspjeli 
preživjeti. 

"Kad je kuća zapaljena, ne znam ni ja, ne mogu da budem pametna, da sam mogla ostati živa, vjerujte. 
Preživjela sam tri dana u kanalizaciji, ucrvala se, jedva se izvukla, dok sam došla. Ostavio me Bog da živim još. 
A u onoj kući, njihove su duše ondje. Ko ondje ne ode i ne vidi – kako njihov plač i njihove molitve i njihove 
duše. Nemoj zatvarati prozore. Čovjek koji je ondje postavio prozore kaže, stotinu mu je glasova reklo: 'Nemoj 
nas zatvarati. Nemoj'. Kaže, jeza ga hvatala. Tu su njihove duše, oni se nisu pokopali. Nemaju smiraja", 
navodi Ajanović. 

Porodice žrtava, i toliko godina nakon ovih monstruoznih zločina, žive u nadi da će nekada neko iz 
Višegrada, grada koji je obavijen velom šutnje o zločinima, progovoriti gdje se nalaze kosti njihovih 
najmilijih. Nade je sve manje, jer, smatraju, teško da će se to desiti u gradu "živih lomača" i "gradu 
smrti", u kojem ni ljepota ćuprije na Drini ne može prikrit tragove gnusnih zločina nad nedužnim 
bošnjačkim narodom. 

Jer, šta je i kome mogla skriviti beba od dva dana, koja nije uspjela ni ime dobiti, koja je živa 

zapaljena zajedno s majkom. Za njima godinama traga njen brat Redžep Tufekčić, koji je u "živoj 

lomači" na Bikavcu izgubio više od deset članova porodice 

Izgubio cijelu porodicu 

Vrijeme ne liječi ni rane Esada Tufekčića, koji je u kući na Bikavcu izgubio cijelu porodicu. Zapalili su 

i njegovu djecu. Ni toliko godina poslije nije našao njihove kosti, da ih barem dostojno sahrani. 

Izvor: Al Jazeera 
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Najlažnija laž u životu je riječ zvana 'budućnost'! 

- Ja osiguravam 'budućnost' svoje djece! 
- Uči, sine, da osiguraš svoju 'budućnost'! 
- Gdje i kada je 'budućnost'? 
- Budućnost je – skupina u Džennetu i skupina u Vatri! 

Ko ti je rekao da je budućnost 'iznad zemlje'? Jer budućnost je ono što te očekuje, a nakon čega nećeš 
umrijeti! A nema nijedne dunjaličke blagodati, a da joj  ne slijedi smrt.  

- Budućnost je da diplomiramo! – Dobro, diplomirali smo! To smo prevazišli! 
- Budućnost je da se zaposliš! – U redu, zaposlili smo se! 
- Da se oženiš. – Oženili smo se! 
- Dobiješ porod. – Dobili smo! 

Šta onda? U vatru ili smrt ili...? 

'Budućnost'... to je laž koja je napatila mnoge očeve. I namučila mnoge sinove... 

Ne kažem ti da se odrekneš dunjaluka. 

''I ne zaboravi svoj udio u dunjaluku...''(El – Qasas, 77.) 

- Uči sine moj! Budi među najboljima! Ali... 

Najveća težnja, sinčiću moj, je... nije da sutra budemo  skupa u kući pod kojom teče kanalizacija... 

Ne! Već u džennetskom dvorcu pod kojim rijeke teku! 

Ovo je ispravan odgoj! 

I zato, ako čovjek učini ahiret svojom najvećom preokupacijom. Allah će mu svega dati... 

Braćo nekada su nam srca rasijana! Sreća je daleko! 

Plašiš se svega! Plašiš se za svoju djecu, plašiš se od bolesti,  plašiš se od virusa ebole, strahuješ od 
svinjskog gripa, plašiš se... 

Strahuješ da te ne istjeraju sa posla! I strahuješ... 

A svakog dana stojiš u namazu i govoriš: ''Tebi se klanjamo i od Tebe pomoć tražimo.'' 

Poslušaj me dobro! Slagao si! 

Nisi Mu se klanjao kako bi trebao, niti od Njega pomoć zatražio!  

Da si uistinu, od Njega pomoć tražio i istinski Ga obožavao ne bi se bojao rob da mu propadne 
nafaka na dunjaluku, a Onaj koji ga je stvorio dao mu je nafaku u materici njegove majke, devet 
mjeseci, a da za sebe nije ni znao. 

Zar ne postoji rupica na našim stomacima? Ova rupica u našem stomaku, pupčana vrpca, te podsjeća 
da je Allah taj koji opskrbljuje. Zašto? 

Zato što te je opskrbljivao njome, pa kad se navršilo devet mjeseci prekinuli smo je. Zatim smo je 
svezali. A Allah je umjesto tog jednog puta otvorio dva. 

Mlijeko iz dvije  dojke... 

Nije nas prepustio samima kad smo bili u stomacima i naručju naših majki... 

Pa zar da nas ostavi bez opskrbe kad nam brade posijedoše? 

Šejh S'ad ibn Atiq el- Atiq 
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TALHA IBN UBEJDULLAH ET TEJMI 

´´Ko želi vidjeti čovjeka koji je živi šehid, neka gleda u Talhu ibn Ubejdullaha!'' (Allahov poslanik, 

Muhammed, s.a.v.s) 

Talha je bio vrlo mlad, ali se s velikim uspjehom bavio trgovinom. Često je putovao s karavanom iz 

Mekke u daleki Šam. Jednom prilikom se zaputio s karavanom u Šam. Kada je došao do Basre, došli 

si iskusni trgovci Kurejšije na pijacu, da kupuju i prodaju. Iako nije imao iskustva kao oni, 

zahvaljujući snalažljivosti i oštroumnosti uvijek im je bio dobra konkurencija svima, pa je čak i bolje 

prolazio od njih. 

       Dok je Talha bio na pijaci koja je bila prepuna naroda sa svih strana, dogodilo mu se nešto što je 

bilo uzrok promjena ne samo njegovoga života nego i života drugih ljudi. Bilo je donosilaca radosne 

vijesti o pojavi jedne velike ličnosti i promjeni historije. Da se za trenutak vratimo riječima Talhe ibn 

Ubejdullaha, neka nam on ispripovijeda svoj interesantni doživljaj. 
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       ''Dok smo trgovali u Basri, čusmo jak povik jednog svećenika: 'O trgovci, da li je neko od vas iz 

Mekke?' Bio sam blizu njega, požuri prema njemu i rekoh: 'Ja sam iz Mekke!' Upitao me je: 'Je li se 

pojavio među vama Ahmed?' Upitao sam ga: 'Ko je Ahmed?' Odgovorio je: 'Sin Abdullaga sina 

Abdulmutallibovog. Ovo je mjesec u kome će se pojaviti, on će biti posljednji vjerovjesnik. Pojavit će 

se u vašoj zemlji, u Mekki, a Hidžru će učiniti u mjestu s crnim kamenjem i palmama, u mjesto s 

dosta vode i soli. Savjetujem ti, o mladiću, odazovi se njegovom pozivu.' Svećenikove riječi se 

duboko usadiše u moje srce. Požurio sam prema devi, spremio je za putovanje i žurno krenuo prema 

Mekki, ostavljajući karavanu iza sebe. Pošto sam stigao u Mekku, pitao sam porodicu: 'Je li se desilo 

šta novo u Mekki?' Odgovorili su: 'Da, desilo se. Muhammed, sin Abdullahov kaže da je vjerovjesnik 

i kao takvog ga je prihvatio Ebu Bekr sin Ebu Kuhafe.' 'Ja poznajem Ebu Bekra kao čovjeka blaga, 

jednostavna i poštovanakod svakoga. On je pošten trgovac i lijepog je vladanja. S njim sam se družio 

i volio sam s njim sjediti zbog toga što je dobar poznavalac historije Kurejšija.' Pošao sam prema Ebu 

Bekru i upitao ga: ' Da li je istna što se priča da se Muhammed ibn Abdullah pojavio kao poslanik i 

da ga ti slijediš?' Odgovorio je: 'Da tačno je' – nastavio je prišati svoj doživljaj s Poslanikom podstičući 

me da i ja promim islam. 

       Ispričao sam mu doživljaj u čaršiji sa svećenikom, pa se iznenadio. Rekao mi je da pođem s njim 

Poslaniku, s.a.w.s., i da mu ispričam taj događaj i čujem šta će mi reći. 

       Došli smo do Poslanika, s.a.w.s. Pozvao me je u islam, proučio mi nešto iz Kur'ana i obradovao 

me radosnom viješću dunjaluka i Ahireta. Allah, dž.š., je rasprostranio moje srce za islam. Ispričao 

sam mu doživljaj sa svećenikom u Basri. Allahov Poslanik, s.a.w.s. se mnogo obradovao tome, tako 

da se ta radost i na njegovom licu osjetila. Zatim sam pred njim izgovorio šehadet: 'Nema drugog 

boga osim Allaha, a Muhammed je Allahov poslanik.'' 

       Talhina porodica i šira familija je bila iznenađena njegovim prelaskom na islam. Najviše je bila 

pogođena njegova majka. Tražila je nekoga ko će ga ubijediti da se vrati staroj vjeri, vjeri očeva, pa su 

poneki razgovarali s njim. 

       Međutim Talha je bio stabilan, čvrst u imanu kao brdo. Svi zavjeti i odvraćanja su bili uzalud. 

Pošto lijepa riječ i savjet nisu koristili, prešli su na drugi metod – žestoko mučenje i kažnjavanje. 

Prenosi Mesud ibn Haraš: ''Dok sam trčao između Safe i Merve, vidio sam mnogo svijeta kako ide iza 

mladića čije su ruke svezane za vrat. Potiskuju ga i udaraju po glavi. Među tom masom se posebno 

isticala žena koja je vikala i grdila. Pitao sam: 

- Šta je sa ovim mladićem? Ko je on? 

- To je Talha ibn Ubejdullah. Odmetnuo se od vjere svojih očeva i slijedi Muhammeda. 

- Ko je ova starica koja ide za njim? 

- Ona je Sa'ba bint el Hadremi, mladićeva majka.'' 

       Zatim je Nevfel ibn Huvejli – zvani Kurejšijski lav – prišao Talhi ibn Ubejdullahu, svezao ga 

konopcem, a s njim je svezao i Ebu Bekra es-Siddika, spojio ih i predao mekkanskoj rulji. 

       Dani su prolazili, a događaji se jedan za drugim smjenjivali. Talha je svaki dan sve više 

sazrijevao. Iskušenja na Allahovom putu su ga čeličila, iman mu je iz dana uz dan bivao jači, tako da 

je dobio ime živi šehid . Poslanik, s.a.w.s., ga je zvao Dobri Talha i Plemeniti Talha. Svaki od ovih 

nadimaka vezan je za neku uzoritu dogodovštinu. 

      Nadimak Eš-Šehidul – hajj (Živi šehid) dobio je u Bici na Uhudu kada Je Poslanik ostao samo s 

jedanaest ljudi od ensarija i Talhom od muhadžira. Allahov Poslanik i oni uz njega su se popeli na 

brdo. Kada su ga vidjeli mušrici, pošli su prema njemu u namjeri da ga ubiju. Muhammed, s.a.w.s., 

se obratio svojim drugovima riječima: ''Ko me bude čuvao od njih, moj je drug u Džennetu!'' Talha je 
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odgovorio: ''Ja ću, o Allahov Poslaniče!'' Pa mu je Allahov Poslanik rekao: ''Ne, ostani na mjestu!'' 

Neko od ensarija je upitao: ''Mogu li ja, o Allahov Poslaniče?'' Odgovorio mu je: ''Ti možeš!'' 

       Ensarija se borio dok nije poginuo. Zatim jePoslanik upitao: ''Ima li neko ko se može suprostaviti 

ovim mušricima?'' Ponovo se javio Talha, ali mu Poslanik i ovoga puta ne dozvoli. Priupitao je opet 

neko od ensarija: ''Mogu li ja?'' Resulullah mu je rekao: ''Možeš!'' Međutim i on je brzo ubijen. 

       Tako su se jedan po jedan smjenjivali, svaki pu se prvi javljao Talha, ali mu Poslanik nije dao, dok 

sve ensarije nisu poginule. Kad su svi izginuli, s njim je ostao samo Talha. 

       Kada su mušrici bili sigurni da će moći ubiti Resulullaha, dolazi hrabri Talha i brani ka od 

mušričkih napada. Tom prilikom je Resulullahu izbijen zub, ranjen je u čelo i usnu. Lice mu je bilo 

krvavo. Bio je veoma umoran i iscrpljen. 

      Talha je stalno napadao na mušrikeda bi ih odbio od Resulullaha, s.a.w.s. Zatim ga je uzeo, 

pomjerio malo s mjesta na brdo, položio na zemlju i nastavio borbu s mušricima. Neprestano se borio 

dok ih nije odbio od Resulullaha. 

       Kaže Ebu Bekr: ''Bio sam daleko od Allahovog Poslanika, ja i Ebu Ubejde ibn el-Džerrah. Došli 

smo Allahovom Poslaniku da mu ukažemo pomoć. Naredio nam je da pomognemo prvo Talhi koji je 

tom prilikom zadobio oko sedamdeset i devet udaraca (rana) sabljama, kopljima, strijelama. Kada su 

mu prišli, našli su ga onesviještena u jarku, odsječene ruke.  

       Allahov Poslanik je imao običaj kazati: ''Ko želi vidjeti čovjeka koji ide po zemlji, a poginuo je, 

neka gleda Talhu ibn Ubejdullaha.'' Ebu Bekr es-Siddik je imao običaj reći kada bi neko spomenuo 

Uhud: ''Taj dan je sav Talhin!'' Po ovom događaji je Talha dobio ime Živi šehid. Nadimak Plemeniti 

Talha'' je vezan za mnogo priča. 

       Talha je bio veliki trgovac i bogataš. Jednom prilikom mu je stgla roba iz Hadremevta u 

vrijednosti od sedam stotina holjada dirhema. Zanoćio je tu noć sa puno straha i zabrinutosti. Dok je 

bio u takvom halu, na vratima se pojavila njegova žena Ummu Kulsum, Ebu Bekrova kćerka, i 

obratila mu se riječima: ''Šta ti je danas o Ebu Muhammede? Da ti nisam šta nažao učinila?'' 

Odgovorio je: ''Ne, ti si zaista divna žena. Sve vrijeme sam razmišljao kako misli čovjek pred njegova 

Gospodara stati kad zanoći s ovolikim imetkom u kući?!'' Upitala ga je: ''Šta te tu žalosti?! Potrebnih, 

rodbine i prijatelja ima na sve strane. Kad ustaneš, podijeli to među njima.'' Rekao joj je: ''Neka ti se 

Allah smiluje, ti si sretna, na pravom putu i kćetka sretnog!'' 

       Pošto je svanulo, podijelio je imetak muhadžirima i ensarijama. Kaže se da je neki čovjek došao 

Talhi ibn Ubejdullahu i tražio pomoć. Spomenuo mu je rodbinske veze koje ih vežu. Talha mu je 

rekao: ''Dosad nisam znao za naše rodbinske veze. Imam bašču, daju mi za nju tri stotine hiljada – 

ako hoćeš uzmi je, a ako nećeš prodat ću je i dat ti njenu vrijednost.''Čovjek je odgovorio: ''Uzet ću 

njenu vrijednost.'' I dao mu je sav novac. 

       Zbog velike darežljivosti, Poslanik ga je prozvao Dobri Talha i Plemeniti Talha, neka je Allah 

zadovoljan njime i neka mu osvijetli kabur. 

Izvor: Iz života ashaba dr. Abdurrshmsn Ra'fat el-Baša 
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Oberärztin mit Kopftuch 

"Viele denken, ich sei Putzhilfe" 

Canan Azak ist Oberärztin im St. Elisabeth-Krankenhaus in Wittlich in der Eifel. Aus religiösen 
Gründen trägt sie seit ihrer Zeit als Assistenzärztin eine Kopfbedeckung. 

Das Interview führte Anja Krüger 

 

Canan Azak ist Frauenärztin und 1975 in Hagen 
geboren.  

Ärzte Zeitung: Frauen haben es in Kliniken schwerer, in 
eine Leitungsposition zu kommen als Männer. Können Sie 
sich vorstellen, dass eine Medizinerin mit Kopftuch 
Chefärztin in Deutschland wird? 

Canan Azak: Ja, das kann ich mir vorstellen. Aber es 
kommt auf die Klinik an. Es gibt wenige 
Krankenhäuser, in denen das möglich wäre. Ich bin auf 
Vorschlag meiner Klinik Oberärztin geworden.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

C                                                                                                                                                       Canan Azak ist Frauenärztin und 1975 in Hagen geboren.       

 

Es ist sehr ungewöhnlich, dass in einem Krankenhaus eine so offene und vorurteilsfreie Atmosphäre 
herrscht. Die Wertvorstellungen dort lassen sich nicht von Äußerlichkeiten leiten, vielmehr stehen 
Menschlichkeit und Kompetenz im Vordergrund. Dort wäre es möglich. 

Wäre Ihre Karriere ohne Kopftuch anders verlaufen? 

Azak: Wahrscheinlich nicht. Ich selbst habe kaum negative Erfahrungen gemacht. Aber andere 
Ärztinnen mit Kopftuch bekommen keine Stelle, auch wenn sie sich bundesweit bewerben.  

Einige werden gemobbt und kommen nicht weiter. Sie werden bei bestimmten Operationen nicht 
eingeteilt oder dürfen interessante Ambulanz-Dienste nicht übernehmen.  

Ich selbst habe wenig negative Erfahrungen. Eine Freundin war Assistenzärztin in der Gynäkologie. 
Sie hatte sich mit Kopftuch beworben und sollte dann das Kopftuch im Kreißsaal abnehmen. Ihr 
wurde vorgeworfen, sie würde die gebärende Frau diskriminieren, denn die müsste sich öffnen. 

Sie haben nicht immer ein Kopftuch getragen. Wie haben Ihre Kolleginnen und Kollegen reagiert, als Sie sich 
dafür entschieden haben? 

Azak: Als Assistenzärztin habe ich zuerst kein Kopftuch getragen, weil ich negative Reaktionen 
meines Umfelds vermeiden wollte. Nach einiger Zeit habe ich meinen ganzen Mut 
zusammengenommen, und mich für die Kopfbedeckung entschieden.  

In den ersten zwei Wochen war es eine Umstellung, aber dann war alles wie immer. Mit den 
Krankenschwestern musste ich häufiger darüber reden. Sie haben es dann aber auch angenommen. 
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Ich weiß natürlich nicht, was sie hinter meinem Rücken über mich gesprochen haben. Aber meine 
Arztkollegen und -kolleginnen haben mich akzeptiert wie ich bin, da bin ich ganz sicher.  

Nur mein Chef sagte, wenn ich mich mit Kopftuch beworben hätte, hätte er mich definitiv nicht 
eingestellt. Egal, wie gut ich gewesen wäre. Mein damaliger Chef war absolut dagegen. 

Welche Erfahrungen haben Sie gemacht, als Sie sich mit Kopftuch beworben haben? 

Azak: Als ich aufgrund der beruflichen Situation meines Mannes nach Rheinland-Pfalz umgezogen 
bin, habe ich mich bei mehreren Kliniken beworben. Trier wäre für mich sehr günstig gewesen, dort 
habe ich mich auch beworben. 

Es ist schwer, in dieser Region Ärzte zu finden. Viele kommen aus dem Ausland, sie sprechen kaum 
deutsch. Ich habe eine Absage bekommen mit der Begründung, dass zurzeit keine Ärzte gesucht 
würden. Aber wie ich im Nachhinein vom Chefarzt erfahren habe, lag es am Kopftuch. Weil die 
Verwaltung es nicht wollte.  

In der Klinik sind viele Nonnen. Sie sind genauso bedeckt wie ich. Ich dachte: Wie paradox, obwohl 
ich gut deutsch spreche, werde ich wegen meines Kopftuchs nicht genommen. Dafür wird jemand 
eingestellt, der die Sprache nicht beherrscht. Das hat mich wütend gemacht und traurig. 

Wie reagieren Patienten auf Ihr Kopftuch? 

Azak: Viele denken, man ist eine Putzhilfe, man wird direkt in diese Schublade gesteckt. Manche 
fragen, ob man deutsch sprechen kann. Bei der Visite denken sie, ich bin eine Krankenschwester. In 
der Notaufnahme verraten die Blicke, dass sie schockiert sind, weil ich ein Kopftuch trage.  

Aber wenn sie mich kennenlernen, ändert sich das. Wenn ich positiv bleibe, ist dieses negative 
Denken innerhalb von Minuten weg.  

Weil sie mich dann kennenlernen und sehen: Ich bin ganz normal, ich kann deutsch, ich bin fachlich 
kompetent. Ich trage eben nur ein Tuch auf dem Kopf. 

 

Quelle: ÄrzteZeitung 
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Internet – savremeni 

test imana 
 

Zahvala pripada Allahu, Gospodaru svjetova. 
Neka su salavati i selami na Allahovog 
miljenika, odabranog roba i poslanika 
Muhammeda, njegovu porodicu, ashabe i sve 
koji slijede njegovu uputu. 

Svako vrijeme ima svoja prepoznatljiva 
obilježja, koja neminovno ostavljaju trag na 
životu ljudi tog vremena. Stoga, kada želimo 
upoznati i razumjeti život i djelo neke ličnosti 
iz prošlosti, nužno je osvrnuti se na obilježja 
vremena u kojem je živjela, jer stanje društva, 
poput mira i rata, oskudice i izobilja, običaja i 
navika, ostavlja upečatljiv trag na društvo u 
cijelosti, ali i na svakog pojedinca. 

Svjetska mreža podataka – internet, uveliko je 
obilježila ovo naše doba. Ta mreža skratila je 
udaljenost, povezala ljude i nekadašnju 
fantaziju pretvorila u stvarnost. Internet se 
začeo i razvio u zadnjoj trećini dvadesetog 
vijeka. Devedesetih godina postaje dostupan 
široj javnosti i od tada je u stalnoj ekspanziji. 
Danas u svijetu internet koristi 3,8 milijardi 
ljudi i taj se broj, iz dana u dan, konstantno 
povećava. Ta mreža pruža čovječanstvu 
ogromne usluge, ali istovremeno u sebi krije i 
mnoge opasnosti.  

Putem interneta pratimo dešavanja u cijelom 
svijetu, kao što su ratovi i nemiri, proslave, 
sportske aktivnosti, upoznajemo daleke i 
strane kulture i običaje; mogu se pratiti 
znanstvena istraživanja i dostignuća, mogu se 
konsultovati stručnjaci iz raznih oblasti; 
realizuju se bankovne usluge, vrše se novčane 
transakcije, obavljaju se marketing i 
kupoprodaja. Putem interneta i društvenih 
mreža ostvaruju se komunikacije sa osobama 
koje poznajemo i koje ne poznajemo, ma gdje 
se nalazili, što nam pruža mogućnost da 
razmjenjujemo mišljenja i iskustva. Putem 
interneta dolazimo do korisnih informacija o 
običnim životnim potrebama, kao naprimjer 
kako popraviti kvar na automobilu, kako 

pripremiti neko jelo, kako se rješava određeni 
matematički zadatak, kako prepoznati 
simptome bolesti, kako se liječiti i sl. Gotovo 
da nam ništa ne može naumpasti a da o tome 
već nije nešto kazano na internetu. 

To su samo neke od brojnih usluga koje pruža 
ova mreža i svi mi je svakodnevno, više ili 
manje, koristimo. Naravno, postoji i druga 
strana medalje, jer ova mreža nosi brojne 
opasnosti i negativnosti: internet je idealno 
sredstvo za širenje i promociju zabluda svih 
boja i vrsta. Putem ove mreže unose se sumnje 
u vjeru, promoviraju se ideologije zabludjelih 
sekti, javno i otvoreno se poziva bludu, 
nemoralu i mnogim devijacijama koje su 
oprečne vjeri, moralu i zdravoj ljudskoj 
prirodi. Sve to plasira se na perfidan način, koji 
očarava, zavodi i truje djecu, omladinu pa i 
odrasle, uništava čednost, navodi na šejtanski 
put i podstiče na razne morbidnosti i 
nastranosti. Internet se koristi u svrhu 
seksualnog zlostavljanja, prijetnji i ucjena, 
naročito kod mlađih i adolescenata. Internet i 
društvene mreže pospješuju širenje glasina i 
izmišljotina. Putem interneta narušava se 
privatnost i intima špijuniranjem i hakiranjem 
privatnih računa. Internet nudi razne forme i 
oblike kocke i klađenja, veliki je uzročnik 
gubljenja vremena i zapostavljanja nekih 
vjerskih obaveza, kao što je namaz. Internet je 
odgovoran za nastanak nove savremene 
bolesti: hronične ovisnosti o internetu, koja 
uzrokuje duševne i tjelesne tegobe, rezultira 
zapostavljanjem stvarnog života i problemima 
u porodici i društvu. 
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Uz sve koristi koje internet pruža i opasnosti 
koje nosi, jasno je da je internet test imana i 
morala čovjeka, pa i njegovog razuma. Kapije 
hajra i dobra koje ovo sredstvo pruža širom su 
otvorene, a isto tako i kapije zla. Nekog će ovo 
sredstvo uzdići i uzvisiti, a druge će baciti u 
provaliju poniženja. Zbog te realnosti razuman 
čovjek, koji vodi računa o svojoj vjeri, zastat će 
pred ovom pojavom i preispitati svoje 
postupke. Isto tako, roditelji koji se brinu o 
svojoj djeci i porodici, prosvjetni radnici, 
vjerski službenici, kao i svi savjesni aktivisti 
koji prate i usmjeravaju društvo i vode računa 
o stanju zajednice, dužni su dati svoj doprinos 
da se potencijali i mogućnosti ove mreže 
iskoriste u pozitivne svrhe, i da se razvije 
svijest o opasnostima koje u sebi nosi i kako ih 
se sačuvati i od njih zaštititi. 

Da bi se ovo sredstvo upotrijebilo na ispravan 
način i da bismo se zaštitili i sačuvali opasnosti 
koje ono nosi, nužno je aktivnosti na internetu 
uskladiti sa principima islama. Kroz ovu 
rubriku ukazat ćemo, Allahovom dozvolom, 
na najbitnije norme islamske etike koje se tiču 
upotrebe interneta, kao što su pravila u 
pogledu  vijesti i informacija, adabi dijaloga i 
vođenja rasprave, čuvanje pogleda, svijest o 
Allahovom nadzoru, opasnost gubljenja 
vremena i sl. 

Provjera informacija 
Jedna od posebnosti interneta jeste da pruža 
izuzetno velike količine informacija. Međutim, 
unos tih informacija dostupan je apsolutno 
svima, tako da informacije plasiraju ljudi svih 
mogućih profila: stručni, nestručni, učeni, 
neuki, čestiti, pokvareni… Ta činjenica nalaže 
nam selektivnost pri uzimanju informacija, te 
da prihvatamo i smatramo istinitim samo one 
informacije koje dolaze iz poznatih i 
pouzdanih izvora. Na ovo pravilo ukazuje 
kur’anski ajet u kojem Uzvišeni Allah kaže: “O 
vjernici, ako vam nekakav nepošten čovjek 
donese kakvu vijest, dobro je provjerite, da u 
neznanju nekome zlo ne učinite, pa da se 
zbog onoga što ste učinili pokajete.” (El-
Hudžurat, 6) 
Čak i kada informacija dođe iz pouzdanog 
izvora i potvrdi se njena autentičnost, za 
ispravan sud o njoj nužno je poznavati detalje i 
okolnosti koje se za nju vezuju, da bismo imali 

potpunu sliku o dotičnom događaju, jer 
zanemarivanje okolnosti doprinijet će 
pogrešnom razumijevanju. Na osnovu 
okolnosti u kojima se nešto desi, mi ćemo 
dotični postupak prihvatiti i odobriti ili osuditi 
i odbaciti. Naprimjer, ako čovjek s kojim smo 
dogovorili važan sastanak ne dođe u 
dogovoreno vrijeme i ne obavijesti nas o svom 
nedolasku, činjenica je da nije ispoštovao 
dogovor, ali na osnovu toga nije ispravno 
donijeti sud o njemu sve dok ne saznamo 
okolnosti u kojima se to desilo. Ako nije došao, 
naprimjer zbog udesa ili hitne neodložive 
situacije u kojoj se našao, odobrit ćemo njegov 
postupak, a ako nije došao pravdajući se da je 
prespavao, zaboravio i sl., njegov postupak 
ćemo osuditi. Kao primjer može poslužiti i 
slučaj iz života Allahovog Poslanika, sallallahu 
alejhi ve sellem, kada je jedne noći pratio svoju 
suprugu Safijju iz džamije, pa su ga vidjela 
dvojica ashaba koji požuriše udaljavajući se od 
njega, međutim, Poslanik, sallallahu alejhi ve 
sellem, dozva ih i reče: “Polahko, vas dvojica! 
Ovo je Safijja (moja supruga).” (Buhari, br. 3107, 
i Muslim, br. 2175) Da je jedan od dvojice 
ashaba kasnije rekao da je vidio Poslanika, 
sallallahu alejhi ve sellem, sa ženom u mrkloj 
noći, rekao bi istinu, ali istinu koja nije 
dorečena, jer nisu iznesene sve okolnosti i 
detalji tog događaja, i nije iznesena činjenica da 
je dotična žena ustvari supruga Allahovog 
Poslanika, što će u potpunosti promijeniti sud 
o ovom događaju. 
Ne žuri sa prenošenjem vijesti 
Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, 
govorio je: “Dovoljno je čovjeku laži da kazuje sve 
što čuje.” (Muslim, br. 5) Nakon što se 
informacija provjeri, upoznaju sa okolnostima i 
dobije se potpuna slika o njoj, ne smijemo 
žuriti sa njenim širenjem. Oprez pri širenju 
informacija pokazatelj je čovjekovog uma, 
njegove pronicljivosti, imana i vjere. Nikada se 
vijesti nisu tako brzo i lahko širile kao što je 
slučaj u našem vremenu, stoga je jako bitno 
imati na umu upozorenja koja je Poslanik, 
sallallahu alejhi ve sellem, izrekao o opasnosti 
govora i jezika. Jedno takvo upozorenje prenio 
je Ebu Hurejra, radijallahu anhu, kazavši da je 
Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: 
“Doista čovjek izgovori riječ, ne razmišljajući o 
njenom značenju, pa zbog nje propada u Vatri 
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dublje od razdaljine između istoka i zapada.” 
(Muslim, br. 2290) 
U drugoj, podužoj predaji navodi se da je 
Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, upozorio 
Muaza b. Džebela, radijallahu anhu,  da čuva 
jezik i da ga obuzda, a Muaz upita: “Allahov 
Poslaniče, zar ćemo biti pitani za ono što 
govorimo”, na što mu Poslanik, sallallahu 
alejhi ve sellem, reče: “Majka te nemala, Muaze, 
a zar će ljude naglavačke (na nosovima) u Vatru 
baciti išta drugo do žetve njihovih jezika!” 
(Ahmed, br. 22016, i Tirmizi, br. 2616. Tirmizi 
kaže da je hadis hasen-sahih) 
U spomenutim predajama Poslanik, sallallahu 
alejhi ve sellem, upozorava na opasnost govora 
i jezika, dok se na društvenim mrežama 
pretežno komunicira putem tastature, u 
pisanoj formi, tj. rukom, a ne jezikom, 
međutim, suština je ista, pa je i propis 
identičan. Zanimljivo je spomenuti da je 
Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, u jednom 
hadisu istovremeno upozorio na jezik i ruku: 
“Musliman je onaj od čijeg su jezika i ruku mirni 
drugi muslimani!” (Buhari, br. 10, i Muslim, br. 
41) 
Zato, prije nego što podijeliš kakvu vijest, 
provjeri da li je korisno da se ta vijest širi ili ne. 
Ako se time afirmiraju pozitivne vrijednosti, 
plemenit moral, podstiče na dobro, ukazuje na 
zlo, promoviše korisno znanje i sl., proslijedi je, 
a ako je suprotno tome, ne budi učesnik u 
njenom širenju. 

Isto tako, ako se radi o vijesti kojom se 
narušava čast nekog muslimana, ne dozvoli 
sebi luksuz da učestvuješ u njenom širenju, i za 
vjernika pronađi lijepo mišljenje, ako je to 
ikako moguće. Kaže Svevišnji Allah: “Zašto, 
čim ste to čuli, nisu vjernici i vjernice jedni o 
drugima dobro pomislili i rekli: ‘Ovo je očita 
potvora!’” (En-Nur, 12) 
Oprez u širenju vijesti naročito je važan kada 
se radi o stvarima od općeg značaja za 
zajednicu muslimana. Uzvišeni Allah, 
upozoravajući na opasnost širenja takvih 
glasina, kaže: “Kada saznaju za nešto važno, a 
tiče se sigurnosti ili opasnosti, oni to razglase. 
A da se oni s tim obrate Poslaniku ili 
predstavnicima svojim, saznali bi od njih ono 
što žele saznati. A da nije Allahove dobrote 
prema vama i milosti Njegove, i vi biste, osim 
malo vas, sigurno, šejtana slijedili.” (En-Nisa, 

83) Abdurrahman es-Sa’di, rahimehullah, u 
komentaru ovog ajeta kaže: “Ovako Allah 
odgaja Svoje robove, ukazujući na njihov 
neprimjeren postupak i na to da trebaju, kada 
se suočavaju sa bitnim pitanjima od općeg 
interesa, a tiču se sigurnosti i 
prosperiteta  vjernika ili nedaće, da dobro 
provjere i da ne požuruju sa širenjem takve 
vijesti. Takvu vijest trebaju izložiti Poslaniku i 
svojim vođama, onima koji su pronicljivi, 
učeni, iskreni, razumni i iskusni, koji poznaju 
suštine stvari i znaju u čemu se ogleda korist, a 
u čemu šteta. Ako takvi donesu procjenu da je 
u širenju te vijesti interes i korist vjernicima, da 
im to donosi radost i štiti ih od neprijatelja, to 
će učiniti, a ako uoče da u tome nije korist, ili u 
tome ima koristi ali su negativne posljedice 
veće, neće tu vijest širiti… 
U ajetu se, također, osuđuje i zabranjuje 
brzopletost u širenju vijesti, neposredno nakon 
što se čuju, i naređuje se da se promisli prije 
nego što se progovori, i da se razmotri da li je 
u tome korist pa da se čovjek u to upusti ili je u 
tome šteta pa da se suzdrži.” (Tejsirul-Kerimir-
Rahman, str. 190) 

Govori lijepo! 
Svevišnji Allah poručuje Svojim robovima: 
“Reci robovima Mojim da govore samo lijepe 
riječi: jer bi šejtan mogao posijati 
neprijateljstvo među njima, šejtan je, doista, 
čovjekov otvoreni neprijatelj” (El-Isra, 53). 
Kada želimo postaviti kakav status, poslati 
poruku na nekoj grupi, dati komentar i sl., 
imajmo na umu ovaj ajet i prije nego što 
pošaljemo tekst, razmislimo da li je naš govor 
lijep. Razmislimo da li time nekog vrijeđamo, 
da li time povređujemo nečije osjećaje, da li se 
time bude sumnje ili rađa neprijateljstvo i 
mržnja među ljudima. Ako naš govor ima 
ovakvih elemenata, znajmo da nije lijep, i da je 
selamet u tome da ga obrišemo. Ako pak 
tragaš za najljepšim govorom, pa Allah nam 
opisuje taj govor i kaže: “A ko govori ljepše 

od onoga koji poziva Allahu…” (Fussilet, 33), 
tj. niko ne govori ljepše od onoga ko Allahu 
poziva. Neka nam ovi ajeti budu vodilja u 
našem govoru u stvarnom životu i u 
virtuelnom svijetu! 
 

Izvor: El – Asr -  dr. Hakija Kanurić 
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U Jerusalemu je nekada davno živio Božiji Poslanik po imenu Zekerijja, a.s. Njega je volio Allah, 

dž.š., jer je on bio pobožan. Ljudi su ga voljeli jer je bio mudar i pravedan.Zekerijju je volio i Allah, 

dž.š.. i ljudi. Uz to, on je bio visoki svećenik u jerusalemskom hramu. Bio je po svemu veoma 

poštovan. U to doba je mala Merjema poslana u hram, da u njemu živi i bude posvećena Bogu. Pošto 

je Zekerijja bio njen tetak, on joj je bio zaštitnik i pokrovitelj. Često je posjećivao Merjemu u njenoj 

sobici. Primijetio je da uvijek ima svježe hrane i vode. 

Bio je iznenađen, pa je pizao: „Merjema, odakle dobijaš ovu hranu?“ 

„Od Allaha, dž.š.“, odgovorila je. „On obilno daje onome kome hoće.“ 

Merjemine jednostavne riječi doprle su skroz do Zekerijjaova srca. Mora da je pomislio: Merjemino 

vjerovanje u Allaha je uistinu veliko! Allah daje obilno kome On hoće! Ja sam star, a i moja žena je 

stara. A nemam sina. Zamolit ću Allaha da mi podari sina“. 

Poslanik Zekerijja, a.s., molio je Allaha da mu podari sina: 

Ja sam star. Kosti su mi oslabile, a kosa posjedila. Ti si uvijek uslišavao moje molbe“. Allah, dž.š., čuo 

je njegovu molbu i rekao: „O zekerijja, obradovat ćemo te sinom čije ime će biti Jahja“. 

Poslanik Zekerijja, a.s., Molio je Allaha, dž.š.: „Ja sam vrlo star. A i moja žena je također vrlo stara. 

Kako možemo imati sinčića?“ Allah dž.š., odgovori mu: „Meni je to lahko. I tebe sam stvorio iz 

ničega“. 

Poslanik Zekerijja, a.s., još uvijek nije mogao povjerovati u svoju sreću. Obraćajući se Uzvišenom 

Allahu, kazao je: „Daj mi znak“. Allah mu je rekao: „Ovo je znak koji ću ti dati: bit ćeš potpuno 

zdrav, ali ću ti tri dana oduzeti moć govora i nećeš moći izgovarati ni riječ“. Zekerijja je bio vrlo 

sretan. Izašao je iz hrama. Nije mogao govoriti, ali je išaretom pokazivao ljudima da se mole Allahu, 

dž.š. 

Kad se ostarjelom Zekerijji rodio sin, dobio je ime Jahja. Allah, dž.š., volio je Jahju. Darovao mu je 

mudrost u učinio ga svojim poslanikom. Allah voli vjernike. Voli ljude koji se pouzdaju u Njega. On 

sluša i uslišava njihove molbe. Pomaže im na čudesan način. Ako On želi, ljudima daje stvari koje se 

čak čine nemogućima. 

Izvor: Najljepše priče iz Kur'ana  

Priredio: Semiz – Hamid Mujakić 
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Kurkuma je biljka iz porodice 
đumbira, Zingiberaceae, koja 
raste uglavnom u južnoj Aziji. 
Od njenog korijena radi se začin 
upečatljive žute boje, koju 
duguje sastojku kurkuminu. Taj 
začin je poznat diljem svijeta 
zahvaljujući svojim 
mnogostrukim ljekovitim 
svojstvima. Ona  je jedan od 
glavnih sastojaka začina curry. 
Upravo zbog kurkume curry ima 
tako lijepu žutu boju. Kurkuma 
se koristi i kao prirodno bojilo, u 
izradi kozmetike te kao prirodan 
pesticid. Ako slučajno vidite na 

etiketi proizvoda broj E100, nemojte strahovati. To je prirodno bojilo kurkumin! 
Kurkuma sadrži kurkumin, identificiran kao osnovni aktivni sastojak, koji postiže više od 150 
potencijalno terapijskih djelatnosti, a uključuje antioksidativna, protuupalna i antikancerogena 
svojstva. Ne postoji niti jedan drugi prirodni sastojak na svijetu koji je efikasniji za smanjenje upala u 
tijelu od kurkume! 

Ljekovita svojstva kurkume 

Kurkuma je jedan od najmoćnijih prirodnih lijekova. Aktivni ljekoviti sastojak u kurkumi se zove 
kurkumin. Medicinska svojstva ovog začina postepeno su se razotkrivala tijekom stoljeća. Već odavno 
je izvjesno da kurkuma posjeduje anti-upalna svojstva, ali nedavna istraživanja su pokazala da je 
kurkuma – pravo čudo prirode. Potvrđen je blagotvorni učinak kurkume kod mnogih tegoba od raka 
do Alzheimerove bolesti. U ayurvedskoj medicini kurkuma je od davnina poznata kao biljka koja 
jača i njeguje organizam. 
Kurkuma se koristi za: jačanje probave, obnavljanje crijevne flore, smanjenje nadutosti, čišćenje 
jetre i žučnog mjehura, normalizaciju menstruacije, smanjenje upala kod artritisa, čišćenje krvi, 
stimuliranje rada metabolizma, kožne probleme, tegobe dišnih putova, protiv gljivica i bakterija, 
protiv crijevnih parazita. 
Kod nas je kurkuma bila posve nepoznata do kasnih godina 20. stoljeća. 
Međutim, istraživanja sve više razotkrivaju ljekoviti sastav i djelovanje kurkume. Ovaj začin postaje 
sve popularniji ne samo u kuhinji, nego i kao dodatak prehrani. 
Po nutritivnim vrijednostima, kurkuma je bogat izvor željeza, mangana, vitamina B6, dijetalnih 
vlakana i kalija 

Štiti od mnogih vrsta raka 
Jedna od najbitnijih značajki kurkume je njeno raznovrsno antikancerogeno djelovanje. Vjeruje se da 
je to zbog njezinih antioksidativnih, antiupalnih i imunostimulirajućih svojstava. 
Kurkuma je najefikasnija u prevenciji raka jajnika. 
Također je od pomoći ženama u menopauzi koje uzimaju hormonske nadomjeske, za smanjivanje 
rizika od raka dojke. Druga istraživanja ukazuju na to da kurkuma pomaže u prevenciji raka 
debelog crijeva i prostate te sprečava leukemiju kod djece. Dodajte kurkumu u vaš svakodnevni 
meni! Ona će vašim jelima dati prekrasnu boju i aromu, a ujedno će vas zaštititi od mnogih bolesti. 
 
Izvor: Transformacijasvijesti.com 
 

 

Korkuma  
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Živjeti zdravo 
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Džuma namaz,predavanje za sestre, Seminar Islama i 

zajednički sohbeti uz bratsko druženje su zaista slast 

jedne zajednice. 

Bila nam je čast i slast družiti se sa hafizom mr. 

Adnanom Mrkonjićem. 

Zelimo da se zahvalimo svim srcem našim 

džematlijama koji su na bilo koji nacin učestvovali u 

organizaciji Seminara Islama. 

Posebna zahvala našim džematlijkama koje su za naše 

musafire pripremile bogatu trpezu i poslastice. 

Molimo Allaha da ih obilatno nagradi.  

Vaš dzemat Firdeus,dzemat sa 

 

 

                                                                                              

Redovna sedmična halka Kur' ana za sestre, 

poslije halke Kur' ana druženje uz kahvu i 

kolače                                                                                              

 

           BUJRUM DOĐITE I VI  

 

 

 

 

 

 

Drage sestre, bliži nam se dragi gost, mjesec 

ramazan. Budimo spremne da ga dočekamo i 

uljepšamo nama ramazanske dane. Naučimo do 

ramazana harfove Kur'ana  

Džemat Firdeus nudi besplatan kurs arapskog 

pisma, sufare kao i halku Kur'ana za sestre. 

Nije uslov biti član džemata,dođite nam da učimo 

zajedno. 

Kontakt podatke imate na plakatu. 

Očekujemo vas s radošću 

Ženski sektor 

Naučimo do ramazana harfove Kur'ana ❣ 

 

Seminar Islama  



Velika korist za džemat 

 

 

                

Bila nam je čast i zadovoljstvo ugostiti  hafiza 

Edisa Gorčevića iz Sjenice. Hafiz je kod nas 

boravio nešto više od mjesec dana. Džemat 

Firdeus je osjetio blagaodat imati stalnoga 

imama. Uz mnogobrojna predavanja halke 

Kur'ana i druženja  džemat se okoristio od 

ovog hairli insana. 

MolimUzvišenog Allaha da nam opet dođe i 

ostaneš mnogo duže. 

Allah ti dao svako dobro hafize 

Džemat Firdeus 

 

 

 

         

- Fudbal 

- Košarka 

- Paintball 

 

 

 

 

 

              

U džematu Firdeus je  održano prvo druženje 

djevojćica i dječaka uzrasti izmedju 9-15 godina. 

Džemat Firdeus planira i u budućem periodu barem 

jednom mjesečno da realizira druženje ovog tipa.  

Prije druženja je slijedilo predavanje na temu  

"Naša omladina, naslijednici džemata" koje je održala 

i druženje realizovala Muallima Ajla Patković. 

Ovo su uzrasti i generacije koje su jako važne za 

jednu zajednicu,pa im time moramo posvetiti više 

pažnje i ponuditi alternativu,to je farz svake 

Zajednice.  

Molimo Allaha da im poveca ljubav prema zajednici i  

čvrsti korake u radu na Njegovom putu. 

 

Pripremio: Kemal Džomba 
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Omladina, naslijednici džemata 



 


